



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 февраля 2022 года, № 22 (8046)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Даны указания по системе работы «махаллабай» в Ташкенте

31 января Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией проектов, которые будут реализованы в городе Ташкенте.

Сперва представлена информация о проведенном в столице изучении уровня жизни населения в разрезе махаллей. В мире широко применяется Индекс человеческого развития, в котором оцениваются такие показатели, как качество жизни, образование и продолжительность жизни населения. Индекс примечателен тем, что созвучен выдвинутой главой нашего государства идее «Во имя чести и достоинства человека».

Поэтому было подготовлено предложение о внедрении в городе Ташкенте Индекса человеческого достоинства. Для этого отобрано по одной махалле Чиланзарского, Учтеглинского, Сергелийского и Юнусабадского районов, в них проведен опрос населения по 56 вопросам. Таким образом определены, какие сферы требуют наибольшего внимания и в чем ощущают потребность жители.

В ходе презентации предложено охватить таким исследованием все махалли столицы и по итогам усилить работу в том или ином направлении.

— Какими будут критерии этого? Что будет достигнуто по истечении шести месяцев или к концу года? Поэтому нужна научно обоснованная система. Необходимо создать в хокимияте города аналитический центр по типу Ситуационного центра, создать программный продукт. Работать в разрезе махаллей непросто, мы берем на себя большую ответственность. Эта система должна показать, какая махалля, какая улица требует внимания в первую очередь. Все меры должны основываться на учете мнения общественности, проводиться после утверждения местными Кенгашами, организовано, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Рекомендовано обсудить проект индекса со специалистами, всесторонне доработать его, обучить руководителей секторов работе с ним. Подчеркнуто, что это побудит их изменить стиль работы.

На презентации также обсуждены вопросы инвестиций и экспорта.

В частности, в текущем году в Ташкенте намечено освоить в рамках 738 проектов инвестиции на 3,8 миллиарда долларов, в том числе 2 миллиарда долларов прямых иностранных инвестиций. В этом году будет запущено 500 проектов и создано 27 тысяч рабочих мест.

Президенту доложено о предстоящих мерах по формированию инвестиционных проектов в махаллях, целевых показателях в данной сфере на 2022—2026 годы.

Глава государства отметил, что город Ташкент располагает широкими финансово-экономическими возможностями, поэтому за счет увеличения числа региональных проектов можно привлечь в каждый район 100 миллионов долларов дополнительно.

Указаны точки роста и в сфере внешней торговли. В частности, в этом году экспорт Ташкента ожидается на уровне 1,4 миллиарда долларов, а к 2026 году показатель должен достичь 2,5 миллиарда долларов, отмечалось на презентации.

Поручено обеспечить спрос внутреннего рынка и увеличить экспорт за счет привлечения крупных международных брендов.

Посредством видеосвязи состоялся диалог с хокимиями районов и руководителями секторов по вопросам работы в разрезе махаллей.

УзА.

Высокое проявление гуманизма

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 63 гражданина, отбывающих срок наказания, которые по неведению совершили преступление, но уже чистосердечно раскаялись в содеянном и твердо встали на путь исправления.

Из числа помилованных 44 лица освобождены от наказания условно-досрочно. Кроме того, сокращаются сроки наказания в виде лишения свободы, назначенного в отношении 19 лиц.

Среди помилованных 2 — мужчины старше 60 лет.

Данное событие является практическим воплощением проводимой в нашей стране политики гуманизма, а также таких высоких качеств нашего народа, как великодушие, снисхождение, благородство и милосердие.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам поручено оказать содействие помилованным лицам в возвращении к семье и близким, социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избрании здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

НС К XXIII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Комплекс насущных вопросов

В эти дни комитеты верхней палаты парламента проводят заседания. На них предельно обстоятельно обсуждаются вопросы, затрагивающие социально-экономическую жизнь страны.

Остается лишь засучить рукава

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства предварительно рассмотрели отчет правительства об исполнении Государственной программы в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Из отчета следовало, что в прошлом году была предусмотрена реализация проектов на 29,5 триллиона сумов, 2,6 миллиарда долларов и 57,5 миллиона евро. 243 из 273 пунктов Госпрограммы выполнены в полном объеме.

Об открытии двадцать третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Двадцать третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу 3 февраля 2022 года в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пленарное заседание планируется провести 3—4 февраля в формате видеоконференц-связи.

УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы

В рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах за прошедший период принято около 300 законов, свыше 4 тысяч решений Президента Республики Узбекистан, направленных на кардинальное реформирование всех сфер жизни государства и общества.

Наряду с этим проведена системная работа по обеспечению прав человека, усилению подотчетности и открытости государственных органов, повышению роли институтов гражданского общества, средств массовой информации, политической активности населения и общественных объединений.

В направлении реформирования национальной экономики приняты действенные меры по либерализации внешнеторговой, налоговой и финансовой политики, поддержке предпринимательства и гарантированию неприкосновенности частной собственности, организации глубокой переработки сельскохозяйственной продукции, а также обеспечению ускоренного развития регионов.

Усиление социальной защиты граждан и сокращение бедности определены приоритетными направлениями государственной политики, на качественно новый уровень подняты обеспечение населения новыми рабочими местами и гарантированным источником дохода, квалифицированными медицинскими и образовательными услугами, достойными условиями жизни.

В результате реформ за последние пять лет в стране созданы политико-правовые, социально-экономические и научно-просветительские основы, необходимые для построения Нового Узбекистана.

В целях определения приоритетных направлений реформ, направленных на дальнейшее повышение благосостояния народа, трансформацию отраслей экономики, ускоренное развитие предпринимательства, безусловное обеспечение прав и интересов человека, формирование активного гражданского общества, в последующие годы на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека» с проведением глубокого анализа сложных мировых процессов и результатов пройденных этапов развития страны:

1. Утвердить разработанную по результатам широкого общественного обсуждения на основе принципа «От Стратегии действий — к Стратегии развития» Стратегию развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы (далее — Стратегия развития) и Государственную программу по ее реализации в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли» (далее — Государственная программа) согласно приложениям № 1 и 2, включающие следующие семь приоритетных направлений:

- построение гуманного государства путем возвышения чести и достоинства человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества;
- превращение принципов справедливости и верховенства закона в основополагающее и необходимое условие развития страны;
- ускоренное развитие национальной экономики и обеспечение высоких темпов роста;

проведение справедливой социальной политики, развитие человеческого капитала; обеспечение духовного развития и поднятие данной сферы на новый уровень; подход к глобальным проблемам исходя из национальных интересов; укрепление безопасности и оборонного потенциала страны, ведение открытой, прагматичной и активной внешней политики.

2. В рамках задач политики социальной защиты, направленной на обеспечение интересов человека, определенных в Стратегии развития:

- а) в срок до 2026 года полностью охватить социальными пособиями и материальной помощью нуждающиеся слои населения;
- Министерству финансов (Ишметов Т.) совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности (Холхужаев С.), Министерством по поддержке махалли и семьи (Маматов Р.), а также Министерством занятости и трудовых отношений (Хусанов Н.) в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров проект национальной стратегии социальной защиты населения, предусматривающей:

- осуществление единой государственной политики в сфере социальной защиты;
- создание системы социального страхования, в том числе фонда социального страхования;
- предоставление социальной помощи и услуг малообеспеченным семьям на основе социального договора;

2

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



Утверждена Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы и Государственная программа по ее реализации в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли», включающие

7 приоритетных направлений

100 целей

На 398 мероприятий, предусмотренных Госпрограммой, в 2022 году будет выделено 55 трлн сумов и 11,7 млрд долларов США.

По данным общественного движения «Юсалиш».

НС СТУПЕНИ ОБРАЗОВАНИЯ

Где готовят будущих ученых



Фото С. Вожилова

Образование развивает интеллект, обогащает человека нравственно и духовно. В формировании личности особую роль должны сыграть специализированные общеобразовательные школы.

Как справляются с возложенными задачами учебные заведения нового типа, можно проследить на примере столичной спецшколы № 300. Действующие здесь образовательные стандарты и учебные программы позволяют учащимся не только получить теоретические основы, развить логическое мышление, но и в жизни применять полученные знания. Каждый учитель при трудоустройстве прошел тестирование. Эта традиция была заложена первым директором Дилшодой Абдуназаровой, сумевшей привлечь квалифицированных педагогов, объединить их в сплоченный коллектив. Большинство педагогов школы ранее преподавали в вузах. Углубленное изучение физики, математики требовало от учителей соответствующего уровня. В 60 из 156 классов предметы даются по усиленной программе. Также в открывшихся двух классах химико-биологического направления работают учителя высшей и первой категории.

4

